

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.— Sábado 25 de Agosto de 1.928

Número 22.499

La feria se vá

Atravesamos los días de mayor animación de nuestros clásicos festejos. En los que Almería parece transformada en una gran urbe, en los que todos los almerienses se echan a la calle y en los que acuden mayor número de extraños a presenciar las corridas de toros. Los primeros días han sido un poco aburridos, si se exceptúa, como es natural, el dedicado a la fiesta de la Patrona que, como siempre, constituye un día de gran gala. No han dejado de efectuarse algunos festejos en ellos, pero no han sido lo suficientes para el atractivo que todos esperan. Las gentes andan ávidas de grandes atracciones. Más, apesar de esto, la animación reinó y nuestros paseos, y muy especialmente el Parque y contramuelle ofrecieron un aspecto muy animado por las tardes. En estos días es dicitales en que el sol abrasa, por instinto todos nos dirigimos a los lugares donde se puede disfrutar de alguna brisa y cuyo ambiente sea fresco y puro.

Más, lo que ha sido relativa tranquilidad en estos días, como decimos, entró ya en un periodo de la mayor animación. Los que sean o no aficionados a la fiesta taurina, sobre todo los últimos, no dejarán de comprender que es la mayor atracción de las muchedumbres, es decir, de todas las clases sociales. Y más animadas resultan en nuestra capital por la costumbre ya inveterada de convertir las animadas meriendas. En parte alguna ocurre lo propio. Cuantos nos visitan se extrañan de estas comilonas, pero no pueden por menos de gustar de este atractivo que damos a las corridas de toros.

Lo que ha traído una serie de comentarios, nada agradables, ha sido la suspensión de la fiesta de aviación. Como ya llueve sobre mojado, como vulgarmente se dice, pues llevamos unos cuantos años anunciándola sin que se verifique. Al repetirse la decepción, todos han tenido frases ingeniosas que muestran el descontento que ha producido, que nuevamente se defraude la expectación que esta fiesta lleva siempre consigo. Ahora se dice que hoy se verificará, pero francamente, las gentes suponen que será otro camel

de los aviadores. Es decir, que aún siendo verdad no se cree. Efectivamente, son muchos años en los que figura en los programas sin llegar a realizarse. Y lo que no sabemos ni podemos explicar, es que los aviadores con los que se hace el contrato, si no están dispuestos a cumplirlo, qué necesidad tienen de convenirlo y firmarlo. No sabemos qué resultado práctico conseguirán. Aún suponiendo que para el próximo año se pensara en la aviación, por lo menos que no se ponga en el programa, que sea algo así como un festejo improvisado. Llevamos, decía una señora, tres años en que los aviadores se ponen enfermos, y es de esperar que en el próximo se mueran.

También nosotros hemos recibido una carta, en la cual unos firmantes desconocidos, que decían ser forasteros, hasta querían pedir una indemnización a la Comisión de festejos porque inutilmente habían venido desde luegas tierras a presenciar la aviación, atraídos por su anuncio, y habían visto defraudados sus deseos. Total: que, como decimos, ya es hora que desaparezca del programa ese numerito.

Anteayer fué día también animado; la fiesta denominada «gymkhana» y la del «Chantecler» dieron ocasión a que se distrajera la gente. Por la mañana tuvo lugar el recibimiento de los melillenses, a los cuales nos unen lazos de afecto, ya que las relaciones comerciales no son lo que debieran ser por falta de diarias comunicaciones marítimas, como tienen otros puertos no tan cercanos como el de Almería. Es esto, pues, muy conveniente que se estrechen esos lazos de afecto y simpatía entre Melilla y Almería.

El desfile del chantecler atrajo anteayer una concurrencia numerosísima al Bulevar. El resultado un número nuevo en nuestras fiestas, muy digno de aplauso. El mayor encanto lo dieron nuestras niñas bonitas, que con elegantes disfraces lucieron su belleza y buen gusto. Las que representaban Almería, las palomitas, las del Charlestón, las mariposas; en fin, todas ellas fueron muy justamente aplaudidas y admiradas. Lástima que la presentación de

las carrozas en esos coches adornados, pero faltos de detalles, con los cocheros mal vestidos, no dieran una nota más lucida a la fiesta. ¿No hubiera sido mejor en camiones o autos? Hay que cuidar de estos detalles.

Pero ello es que esta fiesta nueva agradó y que su introducción en nuestra feria merece aplausos.

AL PASAR

Meditaciones

En cualquier manualet de Historia «and usum purorum feminarum et assinorum», se lee que por Elena se perdió Troya; que por Lucrecia desapareció la monarquía de Roma; que por Virginia acabó el decenvirato; que por Galo Placidia vinieron los godos, y por Florinda se marcharon; que si no hubiera sido rica la mujer de Mahoma, éste no hubiera podido

invertir el tiempo en meditar; que por Juana de Arco ganó Francia la guerra de los cien años; que por Catalina Pora, Lutero, resumiendo las herejías de quince siglos, trastornó la conciencia del mundo, y, no obstante lo asequible de esta información, los varones, muy orondos y ufanos, seguimos afirmando, grave y candorosamente, que somos «¡el sexo fuerte! ¡Prismn tencatis?»

Se oye decir «mal caballero»; se oye decir lugar «malsano»; ambas locuciones son inadmisibles, porque el «malo» no es «caballero» y porque lo «sano» no puede ser «malo». Pero hay una locución plamástica que ahora parece justificarse: «la del muchacho joven». Parece justificarse porque hay ahora muchos «muchachos viejos»; así lo parecen por su desconfianza, por su ausencia de entusiasmo, por su espíritu calculador y utilitarista. ¡Quizá ello sea un bien!

ALFONSO RETORTILLO Y TORNOS

Nuestras crónicas

Las elecciones en Nicaragua.— La situación en Egipto

A nadie le engaña la solución de los Estados Unidos a la lucha nicaragüense. Las próximas elecciones nada tendrán de sinceras. Son un medio tan solo de obligar a Nicaragua a elegir un presidente grato a los Estados Unidos.

Para llevar hasta el último extremo la farsa, han llegado hasta a designar dos candidatos, ambos hechuras de Norteamérica, para que los ciudadanos de Nicaragua no puedan quejarse de que se les impone un presidente. Ahora tienen donde elegir.

Pero Sandino, el verdadero representante del sentir de una gran parte de su nación, se hallará ausente de estas elecciones. Del mismo modo lo estarán cuantos no simpatizan con la ocupación norteamericana. En síntesis, la fórmula es esta: Libertad de elección siempre que se dé como cosa hecha la intervención estadounidense.

Ha habido periódico madrileño que ha cifrado esperanzas en la influencia que estas elecciones habrían de tomar del hecho de que a ellas asistirán representantes de hispanoamérica, periodistas, etcétera. Nos permitimos dudar

de la influencia real que ello pueda tener.

No es difícil ocultar la verdad en un país ocupado como lo es Nicaragua y no será muy difícil a las autoridades americanas hacer ver a cuantos asistan sobre el terreno al desarrollo de las elecciones que estas se desarrollan con toda normalidad.

Y aún cuando el resultado fuera descubrir en toda su crudeza la tramoya electorera que hoy se está preparando, ¿serviría de algo? Tiempo ha que los Estados Unidos apenas encubren sus intenciones respecto a las naciones más débiles del Centro y Sudamérica.

Ha producido el convencimiento de este hecho algún resultado práctico.

Hasta es posible que la inestabilidad de los Gobiernos en algunos países sea el único freno que mantenga alejada a la poderosa república del Norte. No es difícil en muchos casos, como lo demuestra el caso de Díaz y de tantos otros, tener un adicto en la persona del Presidente, más la situación precaria de esta fuerza en muchos casos hace más lento el

CHARLAS FESTIVAS

ASI DA GUSTO

proceso intervencionista para evitar que el auxiliar sea derribado y perder un aliado precioso.

No seamos sin embargo, demasiados pesimistas y esperemos que el resultado de las elecciones arroje una viva luz sobre la política imperialista de Walls Street y el convencimiento del peligro común a todas las naciones de habla hispana, produzca un estado de opinión que se refleje en algo más que en una nube de retórica.

De nuevo nos comunica el telégrafo el estado de inquietud de Egipto.

Este estado siempre latente pasa de cuando en cuando a un estado de actividad más marcada y es entonces cuando de nuevo recordamos la existencia de tal problema.

La situación del Rey Fuad es precaria. Y el Rey Fuad es necesario a Inglaterra para ejercer a través de él su dominio en el antiguo reino de los Faraones.

El sistema inglés ha sido siempre que era posible ejercer el dominio a través de Reyes indígenas. Las ventajas de este modo de obrar son evidentes. Por una parte, a los ojos de todo el que realiza todos los actos de poderío, los ejerce el Monarca indígena, que es el que se granjea mayores antipatías. El papel de Inglaterra se limita a apoyarle en los casos en que este apoyo es necesario, pero siempre procurando no aparecer directamente.

Por otra parte, el sistema de tener un Monarca indígena ayuda a ejercer un dominio más eficaz, pues a la ayuda que la metrópoli le presta, hay que añadir los esfuerzos del propio Monarca por conservar su trono.

Peró en esta época en que presentamos el despertar de los pueblos de Asia, ese dominio se va haciendo más difícil. Aún en la India, subdividida en gran número de reinos, la unidad de ideas parece prevalecer.

En el caso de Egipto, con un solo Monarca y un Monarca hechura inglesa, sin tradición, sin simpatías entre el pueblo, su posición y la de Inglaterra al ayudarle, es muy difícil. Solo las fuerzas de las tropas inglesas mantienen a Fuad en su trono y a Inglaterra en su protectorado.

Inglaterra desea encontrar la solución al problema, pero la solución es difícil. El pueblo egipcio no se conforma con ser gobernado por Inglaterra ni directamente ni a través de un Monarca. Y para Inglaterra la posesión de Egipto es indispensable si su imperio no ha de deshacerse como el hielo bajo el sol. La India es una joya demasiado valiosa para Inglaterra y el canal de Suez, es la clave del camino a la India.

Quizá es esta la lucha definitiva de Inglaterra por conservar su imperio. Si su lucha en Egipto y la India depende quizá el porvenir de Inglaterra. Y la India y Egipto están íntimamente ligados.

WILLIAN HARRISON

Estaba decidido a divertirme en la verbena; tan seguro lo tenía, que si me hubieran dicho lo contrario habría regañado malamente con quien lo dijera. No me iba a divertir poco; comería, por lo pronto, unos churritos, y una vez pasados estos con la ayuda de una de corriente, a montar a los caballitos, a tirar pelotazos, a dar golpes al pelele disfrazado de moro; en fin, a hacer todo lo que se hace en las verbenas, sin perjudicar a nadie. La cosa se deslizaba conforme yo la tenía prevista.

Ibamos tres amigos; yo era el jefe del movimiento, y como es natural, comimos nuestros correspondientes churritos, a nuestro paso vimos una barraca completamente sola; tenía algo de triste y hasta de trágica entre tanta alegría. Verdaderamente, la cosa era para ello, no tenía otro atractivo: cascotes de botellas y jarros, pucheros medio rotos, bombillas temblorosas; nos acercamos; nuestra llegada tuvo la fuerza de hacer salir de su mutismo a un hombre que por lo visto, era el que estaba al frente del negocio.

—Tres quince, seis un real, la docena cuarenta y cinco.

Será que vende ese cacharro, pensé yo; pues se va a ver negro para ello.

Pronto me convencí que no había nada de aquello; mientras voceaba, como un descosido, nos alargaba unas pelotas de madera, invitándonos a probar nuestra puntería.

Empezamos a tirar a los cacharros, sin darle importancia; poco a poco fué apoderándose de nosotros un afán de destrucción verdaderamente constante, fué un vértigo, una locura; los pelotazos se sucedían con una rapidez aterradora; cada cacharro que caía, era como una inyección a nuestra energía; nos hacía redoblar los golpes, sin darnos cuenta ni del cansancio, ni del tiempo que transcurría. ¿Cuánto estuvimos así? Lo ignoro; cesó nuestro furor cuando ya no había blanco donde tirar. Nos miramos todos consternados, nos veíamos ridículos y bárbaros; en esta situación de ánimos, nos alejamos lentamente

del puesto objeto de nuestras furias.

Pero no fué eso lo peor; lo peor fué que al mirar la hora que era, vi con la consiguiente rabia, que me faltaba el reloj con su correspondiente cadena, y un dije de brillantes; y calculen ustedes: lo que yo dije acerca de lo del dije, no es para dicho. Me apresuré a dar parte en la Comisaría del distrito; de allí me enviaron a la Dirección de Seguridad, y de allí a la Casa de Canónigos; en cada sitio estuve una hora explicando la misma cuestión; en todas partes me tomaron la filiación correspondiente, y terminaron mandándome a casa acompañado de un guardia.

Cuando llegué, encontré la cadena, el dije y el reloj; había si-

do una broma de los amigos. Claro que la cosa no terminó ahí: a día siguiente tuve que demostrar en la Comisaría, en la Dirección y en la Casa de Canónigos que las alhajas eran de mi propiedad, perdí otras tres horas y su buen par de kilos de carne (de mi propiedad, ¡eh!) Si me hablan de verbenas, pongo la cara más larga que un ciprés; prefiero tratar de mausoleos, sarcófagos o criptas funerarias. Es mucho más divertido. Palabra.

FELIX LEON.

ZOTAL

No se vende a granel. Comprende envases de origen.
Laboratorio ZOTAL.—SEVILLA

NUESTRAS FERIA Y FIESTAS

Las verbenas

Todas las verbenas que se han celebrado durante los días de nuestra presente feria, han estado bastantes concurridas y bien organizadas.

La que tuvo lugar anoche en el Campo de Begocijos y calle de Restoy, estuvo animadísima, como ocurre todos los años.

La aviación

Ayer llegaron a nuestra capital el aviador señor Hermida y el paracutista señor Fernandez Moreno.

Esta tarde poco después de terminar la novillada, realizarán el vuelo que hay anunciado, desde el Parque de Alfonso XIII.

Los festejos

PARA HOY:

A las once de la mañana: Concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde: Corrida de seis novillos. Dos serán lidiados por los Charros Mejicanos y los otros cuatro por los novilleros Julio Gómez Relampaguito (hijo) y Manuel Fuentes Bejarano.

A las diez de la noche: Concurso de cante jondo en la plaza de toros.

A la misma hora: Verbena en la calle de la Almedina y plaza de Pavia.

A las once de la noche: Iluminación y concierto.

PARA MAÑANA:

A las once de la mañana: Concierto en el Bulevar.

A las cinco de la tarde: Segunda corrida de ocho toros de la ganadería de Aleas, por los afamados diestros Relampaguito, Chicuelo, Félix Rodríguez y Enrique Torres. A la salida, batalla de serpentina en el Paseo del Principe.

A las diez de la noche: Verbena en la calle de Santo Cristo.

A las diez y media de la noche: Velada e iluminación en el Paseo del Principe.

Notas taurinas

Con una regular entrada en la sombra y muy floja en el sol, ayer se celebró la primera corrida de toros, en la que Manuel del Pozo «Rayito», Félix Rodríguez, Joaquín Rodríguez «Cagancho» y Francisco de la Vega «Gitanillo de Triana», lidiaron ocho toros de la ganadería de don Antonio Peñalver de los Ríos.

Como festejo de feria, los palcos ocupados por nuestras bellísimas paisanas daban al festejo el realce de gran fiesta, complemento a la valía del cartel actuante.

Las reses de don Antonio Peñalver, bien presentadas, con kilos y con una estatura muy apropiada para los toreros de hoy día, no desentonaron en cuanto a bravura, aunque las reses cuya pelea presencié el ganadero desde una barrera ni fueron de bandera ni dignas de la infamante caperuza. Hubo el toro que se creció al castigo y el que le temía y salía suelto de los caballos y merced al acoso, cumplió.

En cuanto a los diestros, a excepción del moreno «Cagancho» cuyo toreo «sui generis» le hace ser lo que es en la tauromaquia, «Rayito», en su primero no quiso ni torear ni matar. Así se explica que ni consiguiera hacerle pasar una vez al toro, ni cruzara con la fierra en la suerte suprema.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos



saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

El firmará su consignatario LUIS GAY PADILLA — ALMERIA.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

En su segundo dió muestras de querer agradar y toreó por naturales que fueron aplaudidos. Su faena careció de ligazón y pecó de extensión, pero el público por no desairar a Rayito pidió la oreja y la presidencia la concedió. Yo supongo que en este caso por aquello que dice que con la intención basta.

Felix Rodriguez, el artista valenciano, visiblemente resentido de su última cogida cuya herida aun no cicatrizó, realizó una buena faena de muleta a su primero, en la que sobresalieron unos soberbios naturales con la izquierda y dos de pecho excelentes. Con el acero estuvo rápido aunque no afortunado. Cortó la oreja en su enemigo. En su segundo estuvo bien y Felix Rodriguez escuchó nutridos aplausos.

Gitanillo de Triana, al que en sus principios vimos actuar en nuestro circo, fué el que a mi modesto juicio estuvo mejor de todos. Basta recordar la faena que a su segundo realizó, faena reposada, de torero enterado, valiente y dominador. Fué lo más completo y de torero que ayer se aplaudió. Gitanillo también cortó la oreja y como sus anteriores diestros salió en hombros de la plaza.

Punto y aparte merece Joaquín Rodriguez «Gagancho», pues el joven «cañi» con la cantidad de arte que encierra, toreara y hubiese tomado el ejemplo de Rayito, Felix Rodriguez y Gitanillo, su fracaso se hubiese tornado en éxito.

Recordemos los dos quites de «Gagancho», lo único que hizo de artista, ¡que temple!, ¡que gracia!, ¡que modo de llevar toreado al toro!, pero solo esto; lo demás que «Gagancho» hizo dejémoslo en el tintero en honor suyo, de lo contrario voy a hacerles volver a sus oídos de ustedes mis lectores el eco de los pitos que el gitano oyó.

En resumen: el ganado bueno, y la corrida muy entretenida y vistosa a cuyos resultados nos suscribimos por el valor torero de Rayito, el arte de Felix Rodriguez, la ciencia, arte y valor de Gitanillo de Triana y los destellos de Gagancho.

RETINTO

Durante la lidia del cuarto toro se arrojó al ruedo José Sanchez Barranco, el que fué detenido y multado en 50 pesetas.

El diestro «Rayito» fué curado en la enfermería, después de la lidia del primer toro, de una herida contusa de tres centímetros en el tercio medio de la pierna derecha, cara exterior, que le interesaba la piel, lo que no le impidió que continuara actuando.

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
SUCURSAL: REAL ALMERIA.

Varias noticias

Madrid, 24

Consejo de ministros

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

De regreso

Ha regresado esta mañana a Madrid, el ministro de Marina señor Cornejo.

Firma de Gracia y Justicia

Se han firmado los siguientes decretos del Departamento de Gracia y Justicia.

Jubilando al magistrado del Tribunal Supremo, don Bernardo Longue.

Nombrando Consejero Judicial nato a don Eugenio Vega, que es magistrado del Supremo.

Idem para sustituirle a don Antonio Lara.

Idem magistrado de la Audiencia de Palma de Mallorca a don Ramón Perez.

Idem Presidente de la Audiencia Territorial de Valladolid a don José López Arbizu.

Y otros nombramientos de jueces y canónigos.

Lo que dice la prensa

El diario «A B C», en su número de hoy, refiriéndose a los comentarios que hace «The Ti-

mes» respecto a lo que puede ocurrir en España si el señor Primo de Rivera abandonara el poder, dice que repite una vez mas que la solución seria que un Congreso de 500 representantes del pais legislara, compartiendo la soberania con el Rey para organizar una nueva estructura politica en España.

También el diario «El Sol» se congratula de que la prensa inglesa dedique largos artículos a España, elogiando su situación actual. Se lamenta de que los periódicos españoles al recoger los comentarios de la prensa inglesa omitan algunos párrafos, como uno en que se señala la conveniencia de una evolución pacífica de las instituciones políticas y otro en el que afirma ser la prensa española uno de los órganos más honrados y sanos que existen en el mundo.

Reunión de los ministros

A las siete de la tarde, se reunieron los ministros en Consejo.

Al entrar el señor Primo de Rivera nos manifestó que venia de visitar el nuevo edificio enclavado en la calle de Alcalá, destinado para ministerio de Instrucción pública, el que será inaugurado el 13 de Sep-

tiembre, pues las obras se hallan muy adelantadas.

También dijo que el Gobierno presenciara desde el balcón central de dicho edificio el desfile de la manifestación organizada por la Unión Patriótica para el 13 de Septiembre.

A la salida del Consejo manifestaron los ministros que habían despachado varios expedientes de todos los Departamentos, principalmente del de Fomento, que habían quedado pendientes de la reunión que celebraron hace pocos días en La Coruña.

También acordaron la concesión de varias medallas por méritos de guerra.

Estatuto de la Prensa

El diario conservador «La Epoca», ha solicitado del Gobierno en un artículo que publica hoy, que se autorice la discusión en la prensa del Estatuto que se proyecta aplicar a la misma.

BOLSA

Madrid 24

Cotizaciones

Deuda 4% interior.	75'55
Id. 5% amortizable.	94'00
Idem 4% idem	84'50
Banco de España	581'00
Español de Crédito	465'00
Tabacalera	238'00
Londres a la vista	29'18
París a la vista	23'48
Dólar	6'01

TOROS

Madrid, 24

Torero herido

Ha ingresado hoy en el hospital, procedente de Almoroz, el banderillero Loro de Sevilla, que actuando en la novillada allí celebrada, sufrió una profunda cornada en un muslo.

Corrida en Almagro

En la plaza de Almagro, se han lidiado esta tarde reses de Rico, las que cumplieron.

Chicuelo estuvo adornado. Villalta y Armillita chico superiores, concediéndoseles orejas.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

De Instrucción pública

Plazas vacantes

En cumplimiento de lo dispuesto en la circular de la Dirección General de Enseñanza Superior y Secundaria, fecha 3 de Julio de 1926, se convoca por el presente anuncio un concurso para proveer en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Granada, cuatro plazas de Ayudantes interinos de la Sección de Letras, cuatro de la Sección de Ciencias, una de Francés, una de Lengua Alemana, una de Lengua Inglesa, una de Lengua Italiana, dos de Dibujo, una de Profesor suplente de Gimnasia, una de Profesor suplente de Caligrafía, una de Profesor suplente de Religión, una de Profesor suplente de Taquigrafía y una de Profesor suplente de Mecanografía.

Los señores solicitantes deberán presentar sus instancias, dirigidas al Ilmo. señor Director General de Enseñanza Superior Secundaria, en la Secretaría de aquel Instituto, en el plazo que empezará a contarse desde el día 25 de Agosto actual al día 5 de Septiembre próximo, ambos inclusive.

A las instancias deberán acompañar los documentos justificativos de capacidad legal y de los méritos y servicios que les convinga acreditar.

Cátedras de Matemáticas

Se anuncia la provisión de las cátedras de Matemáticas vacantes en los Institutos de Santiago, Santander, Ligo, Toledo, Las Palmas, Manresa, Vigo, Ferrol, Osuna, Zafra, Calatayud y Torlosa.

—Se ha publicado R. O. aprobando propuesta de oposiciones restringidas de maestros, y otorgando respectivamente ascensos; jubilando a don Vicente Vera, auxiliar del Instituto de San Isidro; disponiendo se anuncie la provisión de cátedras de Matemáticas de varios Institutos, y nombrando el Tribunal de oposición; idem que los auxiliares don Eduardo Coteló y don Antonio Guasch ocupen nuevos números en el escalafón: autorizando a don Constantino de Scals para que practique excavaciones arqueológicas en la provincia de Alicante; resolviendo expediente para proveer, mediante concurso, entre maestros y maestras normales, siete plazas de inspectores y siete de inspectoras; disponiendo ascensos de maestros del primer escalafón.

Juzgado Municipal

DIA 24

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Gracia Lorca Murcia, Miguel Alvarez Milán y Eduardo Martínez Chéfele.

DEFUNCIONES.—Manuel País Orts, de un año, de eclampsia.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisco y Antonio Andújar Borbalán (gemelos).

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Para lavar ropas

Los jabones FERRER no tienen competidores.

POR ESOS MUNDOS

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS

Sabido es que el cinematógrafo es uno de los recursos más útiles para el estudio de las diversas ciencias. No hay ciencia a la que el cinematógrafo no pueda prestar utilidad o servicio. Recientemente, y por la fuerza misma de las cosas, se ha hecho una aplicación curiosa de las proyecciones.

Un millonario norteamericano propuso recientemente a un célebre cirujano inglés que se trasladase a Nueva York para someter a una delicada intervención quirúrgica a uno de sus hijos. El cirujano se excusó con el pretexto de su numerosa clientela.

Pasó algún tiempo, y un día se

presentó en el consultorio del cirujano inglés un colega suyo norteamericano, portador de una cinta cinematográfica en la que se habían recogido todos los movimientos realizados por el pequeño durante veinticuatro horas. Dicha película fué tomada en una instalación cinematográfica construida al efecto.

El cirujano inglés estudió atentamente todos los aspectos de la dolencia que le ofrecía la película, e indicó a su colega yanqui el tratamiento que debía seguir.

Algunas semanas después regresó a Londres el doctor norteamericano; llevaba la segunda parte de la película con todas las circunstancias y resultados del tratamiento; éste había dado el resultado que se esperaba, y el niño curó.

KAN

CASA - VICIANA

Centro artístico de ampliaciones fotográficas. Inauguración en breve.

Para encargos en esta Redacción.

Para los Toros

Se preparan en COLON cajitas con exquisitos helados consistentes.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRINCIPE, 36

Materiales de superior calidad
Aparatos de comedor y gabinete desde 14 pesetas.

Garantiza sus trabajos eléctricos y dispone de personal competente.

ABONOS ECONÓMICOS MENSUALES

Prontitud y economía

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios.

A. RAMIREZ SÁNCHEZ

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y

OIDOS

Glorieta de San Pedro, núm. 1

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirreico completo

Consulta: Eduardo Pérez, 7



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido, semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez Gerona, 5—Almería.

NUEVO

OLDSMOBILE

REFORMADAS TODAS LAS CARACTERISTICAS

Usted podrá comprar un coche más caro, pero no mejor

Solicite una prueba y convéncase

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY SURIA

BULEVAR, 56.—ALMERIA

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Avenida de Pi y Margall, núm. 7, Palacio Comercial.—MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Obtención de Certificaciones

Gestión de asuntos en oficinas públicas, Reclamaciones a

Ferrocarriles, etc.

Teléfono 19-462

DIRECCION (Postal: Apartado 611. Telegráfica: RULL)

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas, que sean en la CLINICA DE

Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

FRANCISCO MARTINEZ TAMAYO

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Gran fábrica de muebles en todos los estilos. No realicen compras sin consultar los catálogos y precios de esta casa.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y

Dispensario Antiracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

El crédito

conquistado por el restorán

“La Campana”

se debe a que ha sabido unir a su inmejorable servicio y a la bondad de sus artículos, la economía.

GRAN BAR MODERNO

Piazza del Carmen, 3

TRIBUNA LIBRE

Señor Alcalde

En la calle del Cubo, esquina a la Plaza de la Princesa, desde hace días se situa un verdoso aspecto repugnante por los andrajos que cubren su cuerpo y al mismo tiempo lleno de parásitos, y cuantos transeuntes cruzan tienen que apartar la vista con horror y el estómago con asco.

En bien de los vecinos y por el buen nombre de la ciudad, debe V. S. ordenar desaparecer a ese desdichado mendigo, y sea transportado a un asilo, donde se proceda a higienizarlo y alimentarlo. Así lo esperamos, señor Rovira.

UN TRANSEUNTE

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Chisona», de Bona, con mineral de hierro de tránsito.

DE SALIDA

Vapor italiano «Chisona», para Mobile, con mineral de hierro.

Vapor idem «Amsaldo Quarto», para Rotterdam, con mineral de hierro.

CURIOSIDADES

Una comedia de la condesa Cathart

Si la condesa Cathart obtiene permiso de los tribunales para permanecer en los Estados Unidos, está dispuesta a desempeñar el papel principal de su obra, «Ashes», en que ella misma pinta su fuga con lord Craven al Africa del Sur.

La famosa condesa—famosa por sus escándalos que la hicieron indeseable en los Estados Unidos—ha firmado un contrato por 15.000 dólares, el diez por ciento sobre el total de los ingresos y el cincuenta sobre los derechos de reproducción cinematográfica. Recibirá además, a título de «star» (estrella), un sueldo de tres mil dólares por semana.

El abogado de la condesa se muestra muy disgustado con la conducta de su defendida. Afirma que ésta le había prometido no firmar ningún contrato sin su consentimiento.

Para airear los túneles

Se están construyendo en Nueva York dos túneles debajo de Hudson, cada uno de dos mil quinientos metros de largo y ocho metros 85 centímetros de diámetro. Como han de ser atravesados por miles de vehículos movidos por gasolina, para evitar el ambiente irrespirable que había de producirse por los escapes de gas, se ha buscado el medio de airear

dichos subterráneos. Para ello adoptóse un método vertical: el aire fresco sale de continuo por un gran número de orificios distribuidos a lo largo del piso; sube verticalmente y es aspirado por largos tubos colocados en la parte superior de la pared del túnel, con lo cual se logra tener en circulación una corriente de aire permanente asegurada por ventiladores eléctricos, de una fuerza de 6.200 caballos de vapor.

El periódico más viejo del universo

Es sin duda alguna el diario chino «Tren Tre Kwan-Pao», gaceta oficial de Pekin, que hace ya muchos años celebró su milenario.

Se conserva cuidadosamente desde su fundación, en los archivos del palacio de Pekin, un ejemplar de cada número de esta gaceta. Se dice que fueron decapitados cierto número de redactores por haber dado lugar a que imprimiesen errores en el «Tren-Tre-Kwan-Pao».

Afortunadamente, los tiempos son otros.

A partir de la revolución, la vieja gaceta ha tomado el título de «Tren Fu Kun-Pao», es decir, «Diario oficial del Gobierno».

Mechones del pelo de Napoleón

Acaba de celebrarse en Inglaterra una venta de mechones de pelo de Napoleón. A este propósito, Mr. Armand Chaperon, habitante en Saint Mari (Finisterre), escribe al diario «Depeshe de Birret», que él posee asimismo cabellos del emperador.

«Mi abuelo materno, dice, el capitán de navío Buglet, muerto en Bren en 1871, encontró en Valparaiso en 1891, hallándose al mando de la fragata «Ehetis», al almirante inglés Ron, quien le regaló un mechoncito de cabellos que le había dado el mismo Napoleón a bordo del «Normunber-bend». En que condujo al emperador a la isla de Saint Helena.

Armand Chaperon posee como comprobación de la autenticidad de la reliquia, una carta autógrafa firmada por el almirante.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—San Luis, Rey de Francia.

El rito de hoy es doble de 1.ª clase con octava y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Santo Hospital. Mañana en las Hermanitas de los Pobres.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, matines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Ceferino, Abundio, Victores, Félix, Rufino, Segundo, Alejandro, Leovigildo y el Purísimo Corazón de María.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA, cargará el 28 del corriente, para Goteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirá el BOLIVIA, el 12 de Septiembre.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

VAPORES FRUTEROS, HIJOS DE M. CONDEMINAS

Llegarán fijamente a este puerto los siguientes en lo que queda de mes, siguiendo con arreglo a convenio en el próximo Septiembre.

Para Londres directo, uno del 24 al 25 del actual.

Liverpool directo, uno del 24 al 26 actual.

Liverpool y Glasgow, uno del 30 al 31 actual.

Londres, del 30 al 31 directo, y quizás irá también a Hull.

Para informes: ROMERO MONCADA, Paseo del Principe, 42.



Plaza de Toros de Almería

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

DIA 25, Sábado.—Segunda de Feria: SEIS hermosos novillos toros de Garrido Santamaría. Lidarán 2 los famosos Charros Mejicanos y los cuatro restantes los valientes novilleros Julio Gómez RELAMPAGUITO (hijo) y Manuel FUENTES BEJARANO.

PRECIOS: SOMBRA, tendidos, 14 pesetas; gradas, 13. SOL, tendidos, 8; gradas, 7.—Novillada, SOMBRA, tendidos, 4 pesetas; gradas, 3. SOL, tendidos, 2'50; andanadas, 2 pesetas. Las corridas empezarán a las cinco de la tarde (hora oficial).

DIA 26, domingo.—Tercera de Feria: OCHO toros de la famosa ganadería de don Manuel Aleas, para los valientes matadores

Julio Gómez RELAMPAGUITO, Manuel Jiménez CHICUELO, Félix RODRIGUEZ y Enrique TORRES

A V I S O

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Bulevar del Principe 49 (altos de El Porvenir) con el nombre de «Instituto Dental», por no poderse llevar a cabo una reforma en dicho local que requería la higiene y comodidad del público, se abrirá en la calle de Méndez Núñez número 8, esquina a la de Reyes Católicos, cuyo local nuevamente construido ofrece todas las garantías de higiene al público.

Este Instituto estará dotado de médicos dentistas especialistas en las enfermedades de boca y dientes y tendrá como protésico al afamado y conocidísimo protésista don Francisco Touriño.

DJS RJS SPANSKELINTEN

El rápido vapor BRETAGNE, cargará el 30 del corriente para Bergen, Stavanger, Oslo y demás puertos de Noruega.

Seguirá el SAN MIGUEL, el 12 de Septiembre.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y mujeres antes en el lecho conyugal y después. Precio 5'00 pesetas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Agentes.—MADRID

SE ARRIENDAN

o venden 25 horas de agua, de la propiedad «Las Aguas», de Viator. Reyes Católicos, 8.

Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De aviación

Madrid, 24.

El avión de Hasel y Cramel

Un despacho de Copenhague dice que el Gobierno de Greenlannia ha recibido un radiograma procedente del Sur de Greenlandia manifestando que el domingo último fué visto el avión de Hasel y Cramel volando sobre Fiskensasset.

El aparato marchaba al noroeste y los tripulantes observaron el terreno detenidamente buscando un punto para el aterrizaje.

Después, el avión tomó rumbo hacia el oeste.

Ha salido un buque a toda máquina para el punto indicado, con objeto de buscar a los aviadores.

En busca de Amundsen

Telegrafian de Oslo que continúan las exploraciones para poder encontrar a Amundsen.

El «Braganza» regresó después de infructuosas pesquisas debido a las malas condiciones meteorológicas.

Las reanudarán cuando estas mejoren.

Los aviadores Hasel y Cramel

Dicen de Nueva York que se ha recibido un radio, anunciando que se ha logrado comunicar con los aviadores Hasel y Cramel.

Estos se encuentran en situación crítica por falta de víveres, pero están sanos y salvos en una pequeña isla a cien millas al Norte de Terranova, pidiendo urgentes socorros.

Un aficionado de Chicago ha recogido también un mensaje, en el que parece confirmar la autenticidad de que dichos aviadores viven.

Un accidente

Dicen de Cadiz que al salir un hidro militar de la playa, un cable que colgaba del aparato causó lesiones a varios bañistas.

Evoluciones de los hidros

Desde Vigo dan cuenta que los hidroaviones de la escuadra evolucionaron sobre la bahía y después sobre la población.

Los buques se aprovisionan de combustible para zarpar.

De Marruecos

Madrid, 24

Sanjurjo a Madrid

Dicen de Tetuán que el Alto Comisario general Sanjurjo marchó con dirección a Madrid acompañado del coronel señor La Herranz.

Recogida de armas

Dicen que ayer se recogieron en la jurisdicción de Tetuán bastantes fusiles, pistolas, espingardas y otras armas y 600 cartuchos.

Licenciamiento

Se han cursado las correspondientes órdenes para que a mediados del próximo mes de Septiembre sean licenciados los soldados que pertenecen al primer llamamiento del reemplazo de 1926.

Acto salvaje

En Tetuán, un indigena ha arrojado esta mañana una bomba de las denominadas Lafite, que se empleaba por el ejército, dentro de la casa de una mora que habita en el barrio de la Alcazaba.

Resultaron heridos dos mujeres y un hombre.

Autocamión despeñado

Según un despacho de Melilla, un autocamión por exceso de velocidad se despeñó por la carretera que conduce al Gurugú.

Resultaron un cabo y dos soldados heridos.

De Provincias

Madrid 24

Detención de unos «vivos»

Dicen de Málaga, que a vir-

tud de denuncias la Policía hubo de sorprender un «garito», deteniendo a dos hombres y a dos mujeres que se dedicaban a ganar el dinero a los forasteros utilizando barajas marcadas para el juego.

Al individuo que los denunció le habían gauado cinco mil pesetas.

Donativo de los Reyes

Participan de Santander que los Reyes han hecho un donativo de 1.500 pesetas a la viuda de Bernabé Carrera, que resultó ahogado al zozobrar una lancha a motor.

Los vecinos habitantes en el barrio de los pescadores, hacen grandes elogios por el rasgo de don Alfonso y doña Victoria.

Verbena.-Visita al Cristo de Limpias

Otro despacho de Santander participa que en el Hotel Real se celebró una verbena a beneficio de la Cruz Roja, asistiendo la familia real.

El Arzobispo mejicano visitó al Cristo de Limpias, para darle las gracias por haberle librado de la persecución del Presidente Calles.

Carro arrollado por un tranvia

En la carretera de Sans (Barcelona) un tranvia que marchaba a gran velocidad, arrolló a un carro cargado de varias mercancías.

Quedó gravemente herido el carrero y un hijo de nueve años que le acompañaba.

Las fiestas de Málaga

Desde Málaga telegrafian que en el concurso de bandas celebrado ayer, se concedió el primer premio a la de Liria y el segundo a la de la Legión.

Esta protestó del fallo emitido por el Jurado, negándose a actuar nuevamente.

El Gobernador civil resolvió el incidente.

La banda de la Legión actuó en el Paseo, siendo ovacionada.

Maniobras militares

De Córdoba comunican que

parece que por indicación de infante don Carlos se celebrarán en aquella capital importantes maniobras militares.

El alcalde ha dirigido una carta al infante don Carlos ofreciéndole toda clase de facilidades y al propio tiempo agradeciéndole que se designara a Córdoba como campo de maniobras.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

Ha sido detenido un francés autor de la muerte de su amante.

—Los trenes han llegado retrasados a causa de haber descarrilado un mercancías.

—Un automovil del servicio de higiene municipal, chocó con un muro, resultando heridos cinco empleados que lo ocupaban.

—Ha pasado a la jurisdicción militar la causa instruida contra un comandante acusado del delito de falsedad y estafa, y a cuyo jefe militar se le instruye también otra causa por haber atropellado con un automovil a un viandante, causándole lesiones.

En Granollers, al subir al tren un guardia civil cayó bajo el convoy, destrozándole éste.

Consejo de guerra

Comunican de Granada que se ha celebrado un consejo de guerra contra un sargento de la Guardia civil acusado de los delitos de malversación y falsedad.

El fiscal le ha pedido 17 años de prisión.

Un choque

Participan de Burgos que en Madrigal chocaron un automovil y una camioneta, resultando herido de gravedad el doctor Jimenez Encina.

Mas de Santander

Se han recibido de Santander nuevos despachos dando cuenta de que comieron hoy en el Palacio de la Magdalena, los comandantes de los submarinos y del transporte «Almirante Lobo».

Dicen tambien que hoy han tomado parte los Reyes en las regatas, almorzando a bordo de uno de los barcos.

Una explosión

Durante las fiestas que se celebraban hoy en La Bañeza (León), explotó un mortero.

Resultaron heridos de gravedad el pirotécnico y cuatro muchachos, perdiendo uno de estos el ojo derecho.

ERPPEN

INTIMA

Hay una estrella en el cielo que sabe todas mis penas y alumbra mis soledades y con sus rayos me besa.

Pues los consuelos que nadie me quiso dar en la tierra en mis noches de amargura me los ofrece una estrella.

Aquel perro que tuviste era cariñoso siempre, pero le inquietaste tanto que al fin te clavó sus dientes

Contrasta con mi cariño el desamor en que me tienes, ¡ay! si el corazón se cansa de que tanto le desprecies!

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Nuevos planos geológicos

En el pasado año se ha comenzado la formidable tarea de la confección del plano geológico de España en escala 1 por 50.000. Las publicaciones del Instituto Geológico y Minero de España en cartografía, particularmente el plano nacional en escala 1 por 400.000, resultan poco eficaces para la labor requerida en los estudios que precisan el conocimiento geológico del suelo. Por otro lado, las aplicaciones, cada vez más sentidas, de esta base para planear, proyectar y resolver en el terreno de la industria, hacían poco eficaz el auxilio de este plano en la práctica.

La Dirección del Instituto Geográfico ha tenido la visión de la realidad, y adelantándose a esa necesidad sentida, aprovechando el conocimiento geográfico y geológico del país, condensado en las publicaciones del Instituto Geográfico de España, particularmente en el plano en escala 1 : 50.000 con curvas de nivel de 20 en 20 metros, así como en las numerosas publicaciones de dicho Instituto Geológico y en alguna otra publicación oficial, ha decidido la formidable recopilación e investigación que este nuevo plano geológico de España supone.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

Nueva vacuna anti-afosa

Interesante para los ganaderos

En sesión reciente celebrada por el Consejo Nacional de Administración de Montevideo, se ha tratado de la situación de aquellas carnes frente al mercado británico, con motivo del debatido asunto de la fiebre aftosa, estudiándose la vacuna preparada por el director del Instituto de Higiene, doctor Berta.

Dicho técnico hizo prudentes declaraciones respecto a la vacuna. Según ellas, los ensayos realizados permiten esperar resultados satisfactorios; pero como las pruebas son todavía reducidas, no se puede formar juicio definitivo.

Sin embargo, puede adelantarse que dichos ensayos autorizan en cierto modo afirmar que la vacuna en observación tiene virtudes curativas apreciables, también las posee preventivas. Sin llegar a conclusiones definitivas, las impresiones son halagadoras.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gaseo y vendas antisepticas

Servicio camarada y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital la respetable señora dona Carmen Castañedo Oña, viuda de Maresca.

A la familia enviamos nuestro pésame.

El "Mendoza"

En el vapor «Mendoza» que fondó anoche en nuestro puerto, llegaron de Buenos Aires y otros puntos 64 pasajeros.

En el mismo vapor salió para Marsella don Baldomero Capel Rueda.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Septiembre el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos unodagn, suplemento de ptas. 35 por plaza para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el vapor

JUAN SEBASTIAN ELCANO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Septiembre el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Varias denuncias

Ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastian, ha denunciado la Guardia civil a los vecinos de la barriada de Las Chocillas, Juan Quesada Jimenez (a) Cavañero, Carmen Segura Visiedo y Maria Visiedo Cortés, por formar escándalo y dirigirse palabraz indecorosas.

Ante el mismo Juzgado ha denunciado a los vecinos de Los Molinos de Viento, Francisco Fernandez Garcia y Francisco Quesada Jimenez, por haber reñido y formar gran escándalo en un establecimiento de bebidas por el motivo de que el primero adeuda al segundo una peseta.

Por último, ha denunciado ante el Juzgado municipal de Pechina, a Gabriel Góngora Cazorra, por el delito de pastoreo abusivo.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Los carros agrícolas

Se ha dictado por Fomento una Real orden disponiendo quede en suspenso el cobro de la tasa correspondiente al año 1927 de los carros agrícolas, hasta que se dicte una disposición complementaria que determine la forma y cuantía de las cantidades que deban abonarse.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el Doctor FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASEO DEL PRINCIPE. 10, 2.ª derecha, frente al establecimiento de «El Aguila», en donde recibirá a su clientela durante los meses de Agosto y Septiembre.

Una cartera

Al salir ayer tarde de la plaza de toros Tomás Salvador Castro, notó la falta de una cartera que contenía 560 francos en billetes y 100 pesetas.

Ignora si la cartera se le extravió o se la sustrajeron del bolsillo de la americana.

Escuela mixta

La escuela mixta para maestro de la barriada de Cadiz (Serón), se encuentra vacante, por fallecimiento del que la desempeñaba.

Una vacante

Se encuentra vacante la plaza de farmacéutico titular de Illar, que tiene asignado el haber anual de 178 pesetas por sus servicios y la misma cantidad por los medicamentos a las familias pobres.

Por reñir

Una pareja de municipales ha detenido a Agustin Juarez Sanchez y a Antonia Cazorra Sanchez por promover una riña y causarse lesiones leves.

Y otra pareja de Seguridad detuvo tambien a Francisco Torres Valdivia y a Juan Valdivia Martin, por escandalizar y reñir en el Paseo del Principe.

Médico especialista

El Dr. Nuñez, especialista en Madrid de enfermedades en la garganta, nariz y oídos, pasará consulta de la especialidad en nuestra capital del 18 al 30 de Agosto corriente, en Bulevar 63, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde.

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS
Droguería EL CORAZON DE JESUS, Principe, 6

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37, Almería

OCULISTA

Doctor Manuel Marin Amat

Ayudante DOCTOR MANUEL MARIN

ENCISO (de Madrid).

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5
Paseo del Principe, 46, pral.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Débiles Hixir Callol

Es { rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud

PORLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

GRAPIER CLARO.—CEMENTO RÁPIDO Y LENTO

FÁBRICA EN VALLCARCA (SITGES)

PORLAND VALLCARCA

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle de La Crónica, 13.—Teléfono, 185.

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

BARCELONA

Balneario Vichy Catalán HIPERACIGIL

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)

Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, ALCALINAS, LÍTICAS, SÓDICAS. enfermedades del aparato digestivo-Higado-Artritis en sus múltiples manifestaciones Diabetes Glucosuria Consolidación de fracturas. Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y cafés espaciosos. Salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estancias de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono. Administración: Rambla de las Flores, 18.—BARCELONA.

ANTES PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saurres, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor, farmacia "Los Globos", Tetuán, 20. Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Viras Pérez, Paseo del Príncipe 2.

¿Qué libros debe usted leer?

En muchas ocasiones ha sido planteada esta cuestión acerca de los libros que deben leerse. Cada quien la ha contestado a su modo y resultado de ella son esas selecciones que todos conocemos con títulos como «Los mejores cien libros», etc. Pero aun suponiendo que estos juicios de un solo hombre fueran infalibles tendríamos solo una guía para las obras ya antiguas pero no para las que se van publicando.

Por fin ha sido instituido un sistema EL LIBRO DEL MES que representa un paso decisivo en ese intento de selección. No es el juicio de un hombre solo y no versa sino sobre obras de actualidad, algunas antes de publicarse.

Existe un librito interesantísimo titulado ENSAYO SOBRE LITERATURA CONTEMPORÁNEA, por E. de Guzmán, donde se estudia la obra de los principales autores modernos. Si usted obra con prontitud, podemos enviarle un ejemplar de este libro completamente GRATIS, y al mismo tiempo detalles completos sobre EL LIBRO DEL MES. Pídale hoy utilizando el adjunto cupón.

EL LIBRO DEL MES

APARTADO 35.—MADRID

Envíeme gratis y sin compromiso por mi parte, detalles completos sobre el Libro del Mes y un ejemplar del Ensayo sobre Literatura Contemporánea, por E. Guzmán.

Nombre
Señas
Población
Provincia

BULGARIA

Sociedad de Seguros. Seguros marítimos. Poderosas garantías. Delegación general, Puerta del Sol, 14.—MADRID.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA

Lea usted "La Crónica Meridional"

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritísimo ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrente está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 31 del actual, y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que sin indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorrar salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrente de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho especialista de ortopedia; no dejéis de visitarle y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 31 del actual.

NOTAS.—En Murcia, el día 28, en el Hotel Patrón; en Cartagena, el día 29 en el Hotel Francia y París; en Guadix, el día 1.º de Septiembre, en la Fonda de los Naranjos, y en Granada, el día 2.º en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46